

В совет Финансового университета Д505.001.117 по
защите диссертаций на соискание ученой степени
кандидата экономических наук,
на соискание ученой степени доктора наук
125993, Москва, Ленинградский проспект, д. 51, корп.1,
комн. 910. Управление аттестации научных кадров

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

**Шиловой Ксении Андреевны «Экономико-статистический анализ
финансовой конъюнктуры нефинансовых корпораций»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Актуальность выбранной диссертантом темы не вызывает сомнений – вопросы исследования конъюнктуры в целом и финансовой конъюнктуры в частности являются в настоящий момент острыми ввиду нестабильности экономик, повторяющихся кризисных явлений. Кроме того, автор рассматривает не просто общую финансовую конъюнктуру, а именно финансовую конъюнктуру нефинансовых корпораций, акцентируя внимание на высокой степени взаимного влияния товарного и финансового рынков. Сам взгляд на финансовую конъюнктуру через призму нефинансовых корпораций можно считать элементом научной новизны наряду с выделенными автором аспектами работы.

Объект и предмет исследования, источники, а также используемые в процессе анализа материалов методы соответствуют указанной специальности. Структурно-логическое построение диссертации и автореферата диссертации отвечает заявленной теме и задачам исследования.

Автором изучены и критически оцениваются достижения и теоретические положения других авторов по указанной тематике, произведен анализ и сравнение существующих методологических подходов к оценке конъюнктуры, финансовой конъюнктуры. Кроме того, автор самостоятельно определил набор показателей анализа финансовой конъюнктуры нефинансовых корпораций, представляющих собой сочетание показателей товарного и финансового рынка,

аргументировано определил взаимосвязанность и аналитическую приемлемость указанных показателей.

Диссертация также содержит прогноз состояния конъюнктуры в трех проекциях – при существующих трендах, при негативном сценарии, при позитивном сценарии. Прогноз построен для периода 2018-2022 гг. на базе данных за 2003-2017 гг. В качестве улучшения работы представляется необходимым:

- увеличить период ретроспективных данных для анализа;
- построить прогноз на основе выявленных закономерностей для уже случившегося временного интервала и сравнить результат с фактическими данными рассматриваемых показателей с целью продемонстрировать объективный характер и прогностические возможности сформированной системы показателей.

Отсутствие указанных элементов исследования тем не менее не снижает его научной и практической ценности.

Автореферат диссертации удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности. Автореферат дает представление, что Шилина Ксения Андреевна провела серьезное, актуальное научное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне, и заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры статистики и эконометрики
ФГБОУ ВО «Самарский государственный
экономический университет»

д.э.н., профессор Чистик Ольга Филипповна

Научная специальность: 08. 00. 12 "Бухгалтерский учет, статистика"

16.02.2021 г.

ФГБОУ ВО «Самарский государственный
экономический университет»,

443090, г. Самара, ул. Советской армии, д. 141.

+7(846)933-88-26, statistika@sseu.ru